

Zaragoza sin servicio telefónico a causa de un incendio

SE INICIO EL SINIESTRO EN EL EQUIPO AUTOMATICO DE LA CENTRAL TELEFONICA

Pérdidas considerables a causa de otro incendio en un monte cercano a El Escorial

ZARAGOZA, 7.—A las siete de la mañana se ha declarado en la central telefónica de esta capital un incendio, que se inició en el equipo automático y se propagó después a unas bobinas. Inmediatamente quedó interrumpido todo el servicio telefónico urbano e interurbano; este pudo ser reanudado unas horas después, si bien solamente desde los locutos de la Compañía, pero no así el urbano, que sigue totalmente interrumpido, sin que pueda calcularse cuando podrá reanudarse.

El siniestro fue sofocado por los mismos empleados de la Compañía utilizando los extintores de la Telefónica y también los de la Administración de Correos, cuyo edificio colinda con el de la Compañía.—(CIFRA).

INCENDIO EN UN MONTE CERCAÑO A EL ESCORIAL

EL ESCORIAL, 7.—A mediodía de hoy y por causas desconocidas, se produjo un incendio, que rápidamente adquirió grandes proporciones, en el monte cercano a la población, en el lugar denominado Abantos.

Ante el amenazador sesgo que tomaba el siniestro, las autoridades congregaron al vecindario a toque de corneta y echando a vuelo las campanas. Pronto se reunieron fuerzas de la Guardia civil, po-

licia armada y del regimiento de infantería de Cantabria y muchos vecinos para sofocar el fuego.

Después de imprecisos esfuerzos, pudo ser dominado el avance devastador de las llamas, que destruyeron una extensa zona, en la que se hallaban enclavados numerosos pinos. Muchos de ellos de gran altura. Las pérdidas en el aspecto forestal, son muy considerables.—(CIFRA).

FUEGO EN UNA ERA

SORIA, 7.—En Muro de Agreda se ha declarado un incendio en una era propiedad del vecino Luis Mobergo.

Avisado el Cuerpo de bomberos de Soria, extinguió las llamas rápidamente. Las pérdidas se calculan en más de setenta y cinco mil pesetas, valor del trigo quemado.—(CIFRA).

PARQUE INFANTIL



He aquí un invento práctico y no excesivamente caro. Basta cortar uno de los lados de un neumático de tamaño grande—una cubierta de camión o de tractor—, en la forma que se ve en la fotografía, y se convierte en un corralillo para «bebés». Este corralillo resulta lo suficientemente alto para impedir que el niño pueda escapar. El borde inferior del neumático sirve de anaquele para que el niño coloque sus juguetes. Este invento americano tiene, para nosotros, un solo inconveniente: que aquí no están los neumáticos tan «tirados» como para fabricar con ellos parques infantiles

El terremoto del Ecuador ha cambiado por completo el paisaje

Las montañas se han hundido o deslizado y los ríos han desviado su curso

En Ambato los movimientos sísmicos, aunque ligeros, siguen inquietando a los supervivientes

QUITO, 7.—El doctor Cornejo declara que el terremoto que ha devastado varias zonas del Ecuador ha sido tan intenso que ha cambiado por completo el paisaje. Las montañas se han hundido o se han deslizado. El curso de los ríos se ha desviado, y el paisaje que les era familiar ha desaparecido con horrible bramido, dice.

En Ambato sigue produciéndose movimientos sísmicos que, aunque ligeros, no dan sosiego a los supervivientes.—(EFE).

EL SISMO FUE DE MAGNITUD 7

PASADENA (California), 7.—Los sismólogos del Instituto de Tecnología de California declaran que el terremoto que ha asolado el Ecuador ha sido de la magnitud siete de la escala y el mayor registrado fue de ocho con cinco, no habiendo llegado hasta ahora a la magnitud siete más que una docena de movimientos sísmicos.—(EFE).

EL TERREMOTO FUE VIOLENTO Y RAPIDO

QUITO, 7.—Testigos presenciales del terremoto que ha arrasado la ciudad de Ambato dicen que el número de muertos en la misma puede que pase de los mil.

El doctor Cristóbal Cornejo ha manifestado que el terremoto fue tan violento y rápido que mucha gente no tuvo oportunidad de escapar de los edificios que se venían abajo.—(EFE).

SON VARIOS MILES LOS MUERTOS

BUENOS AIRES, 7.—La Radio «La Voz de los Andes», de Quito, captada en esta capital, ha declarado que los muertos por el terremoto del Ecuador suman ya varios miles. Añade que en la localidad de Pelileo y el vecino pueblo de Petata han sido contados ya más de mil muertos. Agregó que Pelileo, a treinta kilómetros de Ambato, fue el epicentro del terremoto, quedando completamente arrasada.—(EFE).

CORRIMIENTOS DE TIERRAS POR EL TERREMOTO

NUEVA YORK, 7.—Aviones norteamericanos de la zona del Canal de Panamá han llegado al Ecuador con personal médico, medicamentos y material sanitario, así como de Radio, para prestar auxilio a los damnificados del terremoto del viernes. Los daños materiales representan millones de dólares. Las noticias que se reciben de Guayaquil indican que el ferrocarril entre ese puerto y Quito está cortado por varios corrimientos de tierras originados por el movimiento sísmico. Los daños se calculan en dos millones de dólares.—(EFE).

PIDEN PLASMA SANGUINEO PARA LOS HERIDOS

BUENOS AIRES, 7.—Una emisora circulante de «La Voz de los Andes», transmitiendo desde el lugar mismo del terremoto, ha manifestado que las obstrucciones del río Ambato amenazaban con el desbordamiento del mismo, por lo que dichos obstáculos han sido volados, desapareciendo dicho peligro. Se ha hecho un apremiante aviso al país para que sea remitido plasma sanguíneo para atender a los heridos. En Ambato, docenas de personas, entre ellas ochenta niños, perecieron en la Catedral al producirse el terremoto, en el momento en que oficiaba la santa misa el Vicario doctor Segundo Aguirre, que también pereció. De la Catedral, que tenía una capacidad para veinte mil personas, solo quedaron en pie unos cuantos pilares, viéndose el reloj de la torre sobre los escombros detenidas sus agujas en las dos y diez de la tarde. La lluvia que ha caído desde ayer sobre la región ha hecho más penosa la situación de los supervivientes que carecen de hogar.—(EFE).

DESDE LONDRES

La ciencia nos está dando a todos diez años más de vida

SE SOSPECHA QUE POR CAUSA DE ELLO LA JUVENTUD DEBERA TRABAJAR MAS

LONDRES, 7.—(Crónica especial para «LA PRENSA» de nuestro corresponsal JUAN RAMON DE AGUILAR).

Poco antes del comienzo de la última guerra se calculaba que los chicos arribados al mundo en los hogares británicos vivirían por término medio unos sesenta y tres años. Ahora los médicos nos acaban de comunicar que los que nazcan en estos momentos llegarán probablemente a los setenta.

Todo esto, naturalmente, suponiendo que en el mundo no vuelvan a imperar las ideas de que los extranjeros —o los que llevan corbata— no están incluidos en la lista de los próximos a los que se debe amar, y que la grandeza de un país reside en que los otros se vuelvan pequeños.

Como nuestra patria va delante (por media cabeza) de Inglaterra en los índices de menor mortalidad, los españoles podemos agregar media docena de semanas de vida a los números anteriores.

Se acaban de publicar las cifras comparativas de las bajas causadas por una misma enfermedad en 1938 y en los doce últimos meses, y en la mayoría de los casos el número de ellas no llega a la mitad ahora.

Los médicos cantan victoria y aseguran que el cáncer y las dolencias de corazón comenzarán a mostrar pronto en los gráficos una línea con tendencia a caer en barrena. Sin embargo, la cura de la viscera donde los poetas concedieron alojamiento al amor sigue siendo muy dolorosa, ya que es a base de que el corazón haga poco ejercicio, por lo cual recomiendan que a partir de los treinta años se suprima todo lo más posible la mejor de las gimnasias: la que se hace con la ayuda de un tenedor y un cuchillo.

Cuando todos estábamos más contentos con tan buenas noticias han surgido los aguafiestas de siempre escribiendo artículos llenos de cifras en los que intentan probar que a mayor número de ancianos a comer, corresponden tantas horas más de trabajo a los jóvenes.

Esos señores tendrían mucha razón si fuese verdad que la única manera de ser útil a la Humanidad consistiese en empuñar un pico, teoría que ha conducido a que muchos, a la vista de las estadísticas de producción, deduzcan que los pueblos que tienen un más corto «flirt» con la diaria labor son los latinos. El trabajar con provecho consiste en encauzar las fuerzas de la Naturaleza para que ocupen con ventaja nuestro puesto. El

esfuerzo de millares y millares de esclavos para construir la más grande de las pirámides egipcias, puede ser substituido por la energía producida por la combustión de 170 toneladas de buena hulla. No digamos nada del petróleo, las nubes llenando los embalses, etc. Indudablemente un camión también anda poniendo unos cuantos ciudadanos el hombro detrás de él y empujando, y con una manivela se puede hacer trabajar a una dinamita, pero los que tengan un subuelo con «oro negro» y un cielo con afición a soltar agua, podrán evitarse esas molestias... y presumir de que su pasión por el trabajo no anda muy lejos de la de Romeo y Julieta.

Por lo tanto, esperemos con alegría que la ciencia médica dé a los hombres las mayores posibilidades de envejecer, ya que los respetables ancianos que se precupan de conseguir que la energía atómica sea la hulla y el petróleo de los pueblos a los que faltan estas dos cosas están viendo la forma de que en el mundo haya cada vez menos picos a empuñar y más resortes que al ser apretados hagan que la Naturaleza lleve la parte más dura de nuestra diaria faena.

Pero, ¿no nos aburriríamos si llegamos a esa meta? No hay que preocuparse por ello, ya que inventaremos el necesario «papeleo» para abarrotar el mundo de oficinas. Cuando no haya apenas labor en ellas, se podrán llenar las horas hablando mal del jefe, ya que pase lo que pase en el progreso siempre ese señor llegará tarde al despacho los días en que nosotros acudimos a tiempo... y temprano el día en que se nos ocurre llegar tarde.

UN EXTRANJERO DETENIDO EN MILAN POR TENENCIA DE URANIO

Trató de vender 2,3 gramos en 50 millones de liras

Se sospecha que lo robease de las fábricas yanquis de bombas atómicas

MILAN, 7.—Ha sido detenido en un café de esta ciudad un extranjero que trataba de vender en cincuenta millones de liras 2,3 gramos de uranio.

Se ignora la identidad del individuo, pero se sospecha que desembarcó en Génova hace diez días, procedente de Nueva York, y a Génova ha sido trasladado.

El uranio en cuestión pudiera ser parte del que desapareció de las fábricas norteamericanas de bombas atómicas.—(EFE).

El Cardenal Spellman visitará España

EN SU VIAJE A ROMA CON MOTIVO DEL AÑO SANTO DE 1950

LONDRES, 7.—Según comunican de Nueva York a la Agencia Reuter, el cardenal Spellman, arzobispo de la gran urbe norteamericana, visitará España en su viaje a Roma con motivo del año santo de 1950.

Igualmente visitará el santuario de la Virgen de Fátima, en Cova de Iria.—(EFE).

Los católicos podrán ser condenados a muerte en Polonia

Por «delitos» contra la estructura de la República Hungría, constituida en «República del pueblo».—En el nuevo escudo figuran espigas de trigo, un martillo y una estrella roja

FRANCFORT, 7.—La Radio varsovia difunde y toda la Prensa polaca publica un llamado «decreto de libertad de conciencia y credo» aprobado el viernes por los ministros polacos reunidos en Consejo de Estado y según el cual los católicos que hagan mal uso de la libertad de credo y conciencia con fines hostiles a la estructura de la República polaca, podrán ser condenados a prisión por tres o más años, e incluso a muerte.

También dispone el decreto que serán condenados a prisión quienes preparen los «delitos» de referencia y quienes «difundan informaciones falsas en nombre de la Religión».—(EFE).

«REPUBLICA POPULAR» EN HUNGRÍA
VIENA, 7.—Ha sido publicado en Budapest el proyecto de Constitución para la «República Popular». La Constitución declara a Hungría una

«República del pueblo» y además «un Estado de obreros y campesinos trabajadores». Se establece un «Presidium», que será elegido por el Parlamento y se declara la estricta separación de la Iglesia y el Estado.

Dice también que «todas las fuerzas de la Sociedad se organizarán hacia la lucha por el socialismo». Contiene garantías nominales de libertad de sufragio, de palabra, Prensa, etc., así como la «Institución de la familia». Se declaran propiedad del Estado los recursos naturales.

El nuevo proyecto de Constitución establece también un nuevo escudo, en el que figuran espigas de trigo, un martillo, una estrella roja y los colores nacionales húngaros. En lo sucesivo la bandera de Hungría llevará este escudo en el centro. El proyecto será presentado al Parlamento en su próxima reunión.—(EFE).

El profesor británico Hayek dice que Inglaterra necesita de la ayuda americana

Su producción ha disminuido y tiene un gran déficit en su comercio exterior

SANTANDER, 7.—El periódico «Alerta» recoge una información hecha por uno de sus redactores, en el palacio de La Magdalena, al profesor Friedrich V. Hayek, que está reputado como uno de los máximos valores de las ciencias económicas mundiales y que está invitado por la Universidad «Menéndez Pelayo» para dar tres lecciones sobre el tema «Planificación y libre competencia en economía».

Mr. Hayek es profesor de economía en la Universidad de Londres y director de la publicación «Revista Económica», de fama universal.

Preguntado si cree que Inglaterra podría salvarse por sí sola o necesitará siempre la ayuda de Norteamérica, dijo que Inglaterra puede sobrevivir por sí sola, pero que ahora, para resistir, necesita indistintamente de la ayuda americana. Las causas de la crisis económica inglesa, dice el profesor Hayek, es principalmente su equilibrio económico de antes de la guerra. Su producción ha disminuido, y se encuentra ahora con que tiene un gran déficit en su comercio exterior.

Si hubiese elecciones en Inglaterra y las ganasen los conservadores —fue preguntado Mr. Hayek—, ¿ese cambio de política podría salvar al país? El profesor contestó que no se conseguiría en poco tiempo, porque las raíces son profundas. La desnacionalización de las industrias —dijo— no podría llevarse a cabo ni en dos ni en tres años, pero al menos se detendría el mal.

Se refirió luego al resurgimiento económico de Alemania, y dijo: Desde que hace diez meses se procedió a un cambio en la política monetaria alemana y se dió con ello mayor libertad en los mercados alemanes, éstos se están recuperando de un modo notable.—(Cifra).

Fuego en un monte del camino del Avellano

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer, y sin que se sepan las causas, se produjo un incendio en el monte en cuyas faldas se encuentra la fuente del Avellano. Rápidamente acudieron los bomberos que permanecieron en aquellos lugares durante una hora hasta dejar sofocado el fuego. Ardieron sólo matas secas, en una extensión de tres hectáreas aproximadamente. Los daños son de escasa consideración. El monte donde se produjo el siniestro corresponde a la Alhambra.

LEA USTED
LA PRENSA



NUEVO RICO, por Miranda
—Es que se le han subido los humos a la cabeza...

DESCUBRIMIENTO DE PETROLEO EN ITALIA

Ha surgido un surtidor de 45 metros de altura EN HISPANOAMERICA HAY PERSPECTIVAS DE NUEVAS EXPLORACIONES EN LOS ANDES

ROMA, 7.—Un surtidor de cuarenta y cinco metros de altura ha surgido al ser alcanzado por la máquina de sondaje un depósito de petróleo en Cortemaggiore, en el Norte de Italia.—EFE.

EN HISPANOAMERICA ESPERAN DESCUBRIR MAS PETROLEO

LONDRES, 7.—La Oficina de información petrolífera anuncia que hay buenas perspectivas de más descubrimientos en las actuales fuentes petrolíferas de Hispanoamérica.

Dice que, posiblemente, esa zona será la mayor exportadora de petróleo después del Oriente Medio, a pesar de que el consumo nacional va en aumento en los países sudamericanos.

Todavía queda por explotar una amplia zona y el territorio más prometedor se encuentra en las colinas de los Andes, donde todavía no se ha realizado ninguna exploración.

Si esta región tiene suficiente riqueza que justifique la construcción de un oleoducto que cruce los Andes hasta el Pacífico, entonces tendrá importancia mundial, según dicha Oficina de información petrolífera.—EFE.

Un camarero de Buenos Aires rompe un sifón sobre la cabeza de un cliente

Se indignó porque el parroquiano destrozase un vaso

BUENOS AIRES, 7.—Rafael Nieves, de treinta años de edad, entró en un bar de esta capital y pidió una bebida, pero tenía tanta prisa que al devolver el vaso al camarero del mostrador, rompió el recipiente. El camarero, enojado, y sin mostrar la menor cortesía hacia el cliente, empujó un sifón y sin mediar palabra lo rompió sobre la cabeza de Nieves, que tuvo que ser llevado rápidamente al hospital.

El airado camarero fue detenido por la policía, fuera del establecimiento, pues después de haber actuado con tanta energía, sintió miedo por lo que había hecho y se dio a la fuga.—EFE.

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Piedad "1 PLAZA" & TRINIDAD

MEDICINA INTERNA
DR. GUIJARRO OLIVERAS
Nutrición y secreciones internas
Gran Vía, 2. De 4 a 6.

SIFILIS · VENEREO · PIEL
Ent. SEXUALES. DEBILIDAD
MEDICO ESPECIALISTA
JOSE GARCIA LOPEZ
Telf. 2389. S. Matías, 17. De 3 a 6

Horno crematorio
RECOGIDA DE ANIMALES
Avisos: Teléfono 5
A T A R F E
Oficinas:

BUENSUCESO, 38 - 2.ª Derecha

Pérdida

Perrita semikoker, blanca mosqueada, lunares y cabeza negra, caretila, rabo corto. Extraviada viernes 29, Pinos Puente. Gratificarán entrega o paradero en Cuartel Guardia Civil o Farmacia Sánchez-Diezma Pinos Puente.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»
J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny, 1 (Realado)



Alfombras alpajarreas, Tapetes, Cortinas, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla

CAZAS A REACCION PARA LA DEFENSA DE EUROPA

FRANCOFORT, 7.—Los Estados Unidos están preparando en Alemania una fuerza de cazas a reacción, que apoye a los ejércitos de tierra que han de agruparse bajo la égida del Pacto del Atlántico. El general Cannon, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en Europa, ha declarado a ese respecto que uno de sus grupos de cazas estará equipado con aparatos F-84, de último modelo, en el plazo de un año.—(EFE).

Chang-Kai-Chek conferencia con el Presidente de Corea

DESPUES SALDRA EN AVION CON RUMBO DESCONOCIDO

CHINHAI (Corea del Sur), 7.—El generalísimo chino Chiang-Kai-Chek y el presidente coreano, Syngman Rhee, celebraron esta mañana su primera conferencia que duró dos horas. Chiang-Kai-Chek dio al presidente coreano y a sus ministros detalles de sus conversaciones con el Presidente de Filipinas en Baguio. El lunes darán los dos prohombres una nota sobre sus entrevistas, y Chiang-Kai-Chek saldrá en avión con destino que no se revela.—(EFE).

UN CAZA A REACCION LLEVA VOLANDO SIETE HORAS Y MEDIA SOBRE INGLATERRA

Ninguno de estos aparatos permaneció hasta ahora más de 2 horas y media en el aire

Lo abastece de combustible un «Lancaster»

LONDRES, 7.—Un «Meteor» a reacción está realizando hoy en Inglaterra la primera prueba de un método nuevo de abastecimiento en el aire. Lleva ya volando siete horas y media y ha realizado diez contactos con el «Lancaster» que lo abastece de kerosano y que debe seguir dándole combustible hasta la terminación de la prueba, cuya duración está fijada en doce horas. Ningún avión de caza a reacción permaneció hasta ahora más de dos horas y media en vuelo, se hace resaltar.—(EFE).

DISPOSICIONES OFICIALES

VEINTE POR CIENTO DE AUMENTO EN EL SALARIO DE LOS TRABAJADORES DE LAS MINAS DE PLOMO

MADRID, 7.—Una orden del ministerio de Trabajo modifica la reglamentación nacional en las minas de plomo. Sobre los haberes legales actualmente existentes, se establece un nuevo incremento del veinte por ciento de dicho salario. Queda subsistente el plus de asistencia e los fines propios del Montepío nacional de Previsión social de los trabajadores de las minas de plomo, contribuirán las empresas con el seis por ciento de los salarios base, y los trabajadores con el tres por ciento de dichos salarios.—(CIFRA).

SE APRUEBA LA INSTRUCCION PARA LA CELEBRACION DE RIFAS

MADRID, 7.—Por el ministerio de Hacienda se aprueba la instrucción para la celebración de rifas. Se solicitarán de la Dirección general de Timbre y Monopolios acompañándose a las instancias cuantos justificantes sean precisos para acreditar el carácter de benéficas o de utilidad pública, si tuviesen alguna de aquellas cualidades. Todas las autorizaciones que se concedan serán publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» tan pronto como se justifique que han sido pagados los impuestos correspondientes. Hasta entonces no se podrá realizar la venta de billetes, y siempre previa aprobación del respectivo modelo.—(CIFRA).

NUEVOS CANONICOS Y BENEFICIADOS

MADRID, 7.—Por orden del ministerio de Justicia han sido nombrados canónigos, de oposición, de la iglesia colegial de Jerez de la Frontera, a don José Benítez Grondona; de la Catedral de Astorga, a don José Calvo Vázquez; de Teruel, a don César Tomás Legula, y de gracia, de Astorga, a don Rogelio Fernández Jerez; beneficiados de oposición con cargo de sacristán, de la Catedral de Guadix, a don Casimiro Dueñas Blanco; con cargo de organista, de la Catedral de Tarazona, a don José María Torres, y beneficiado de Santander, a don Paulino Sáez Calvo.—(CIFRA).

TRES BOMBAS DE MANO, LANZADAS EN UNA SINAGOGA DE DAMASCO

ONCE JUDIOS MUERTOS Y DIECINUEVE HERIDOS

DAMASCO, 7.—Un comunicado oficial dice que once judíos han resultado muertos y diecinueve gravemente heridos al arrojarse tres bombas de mano en el interior de una sinagoga.

Se han practicado detenciones y se realiza una investigación. La Prensa siria condena energicamente el incidente.—(EFE).

253 refugiados bálticos salen desde Irlanda para el Canadá

LA MULTITUD LES DESPIDIO CON EL HIMNO NACIONAL Y OTRAS CANCIONES

CORK (Irlanda), 7.—El antiguo dragaminas «Strabane», con doscientos cincuenta y tres refugiados bálticos a bordo, ha zarpado para la multitud los despidió cantando el himno y otras canciones irlandesas. Los refugiados tocaron en este puerto para abastecerse de combustible y efectuar algunas reparaciones en el barco.

Han recibido numerosos regalos de alimentos y ropas. Las autoridades aduaneras enviaron a estos fugitivos del terror soviético trescientas libras de carne en conserva, del contrabando aprehendido. El obispo católico de Cork envió cincuenta libras esterlinas en metálico para que pudieran comprar víveres.—(EFE).

Mil ahogados por un tifón en China

SHANGHAI, 7.—La Prensa china pide al público que preste ayuda a los refugiados en las zonas de Foutung y Nanwei y que se ayude en los trabajos contra la inundación.

Añade que se ha comprobado que a consecuencia del reciente tifón que azotó aquel sector, perecieron ahogados mil personas.

El mayor desastre fue en la zona de Nánshet donde las olas rompieron los diques e inundaron las aguas once pueblos. En algunos se ahogó todo el ganado y las pérdidas son enormes.—(EFE).

EGIPTO ACEPTA LA AYUDA INTERNACIONAL

PERO NO AL PRECIO DE SU INDEPENDENCIA

EL CAIRO, 7.—El primer ministro egipcio, Sirry Baji, ha declarado que Egipto está dispuesto a aceptar la ayuda internacional, pero no al precio de su independencia.—(EFE).

SE RESTABLECE EN MALAGA LA TRADICIONAL BENDICION DE LAS UVAS

MALAGA, 7.—En la iglesia parroquial de los Santos Mártires, se ha celebrado la bendición litúrgica de las uvas, acto solemnisimo que ha vuelto a verificarse después de muchos años, por la Antigua y Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús de los Viñedos, junta con el Consejo regulador de la denominación «Origen Málaga», el Sindicato de la Vid y la Junta de Defensa de la Pasa Moscatel. Ofició el obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, y asistieron cofrades, jerarquías del Sindicato y numerosos fieles. En el atrio de la iglesia y ante la imagen de Nuestro Padre Jesús de los Viñedos, fueron colocados numerosos cestos de uva de los pagos malagueños. Después de la bendición, las uvas fueron repartidas entre los fieles.—(CIFRA).

Mayor de esta villa se han celebrado diversos actos, entre ellos un solemne oficio y la bendición e inauguración de las nuevas dependencias del Juzgado comarcal. Por la tarde se celebró la tradicional procesión en honor de la Patrona de la villa (CIFRA).

TEATRO-CINE NACIONAL
HOY, último y definitivo día de la magnífica película de emocionantes luchas de COW-BOYS.
LA ULTIMA EMBOSCADA
por el valeroso caballista SMITH BALLEW
MANANA: Gran PROGRAMA DOBLE con dos películas de aventuras y luchas del OESTE americano.

FALLECIMIENTO SENTIDO
MALAGA, 7.—Ha fallecido a avanzada edad doña Teresa Azpilazu Paul, que durante muchos años fué directora de la Escuela del Magisterio Femenino que hoy lleva su nombre. Esta tarde se ha verificado la inhumación del cadáver en el cementerio de San Miguel, y el acto ha constituido una gran manifestación de duelo.—(CIFRA).

FESTAS EN RIPOLL
RIPOLL, 7.— Con motivo de la fiesta

Posible traslado a Chungking del Gobierno nacionalista chino

Los Estados Unidos estudian la posibilidad de defender a Formosa contra los comunistas

CANTON, 7.—Fuerzas del Ejército comunista del general Lin Pi-Ao avanzan hacia el Sur en la parte oriental de Hunan, con Hengshan como primer objetivo, se dice aquí de fuente china. Hengshan es una importante ciudad ferroviaria situada entre Chensha y Hengyang. A quinientos kilómetros al Norte de Canton.

Las fuerzas de Lin han ocupado Yiyang al Sur del lago Tungting. El general Hwang Chang, que acaba de ser nombrado gobernador de la provincia de Hunan, salió de Canton esta mañana para tomar posesión del cargo. Calde Changsha, la capitalidad de la provincia ha sido trasladada a Chungking, a trescientos sesenta kilómetros al Este.

Se afirma que la aviación nacional china ha estado utilizando estos últimos días todos los aparatos disponibles para el traslado a Chungking de documentos y bienes del Gobierno. Por otra parte, un portavoz oficial acaba de declarar que no hay ningún preparativo para el éxodo de Canton a Schunking de los funcionarios del Gobierno.—(EFE).

WASHINGTON, 7.—Un grupo de diplomáticos y expertos militares están estudiando si los Estados Unidos deben tomar algunas medidas para salvaguardar la estratégica isla de Formosa de una posible conquista por los comunistas chinos.—EFE.

Ezzard Charles disputará el campeonato mundial de boxeo contra Lesnevich

NUEVA YORK, 7.—Ezzard Charles, campeón del mundo del peso pesado, defenderá su título por primera vez el próximo miércoles frente al excampeón mundial de los semipesados Gus Lesnevich. Charles, que está reconocido solamente como campeón por la Asociación Nacional de Boxeo, es favorito en las apuestas por 4 a 1. La comisión atlética del Estado de Nueva York no reconoce este combate como valedero para disputar el título.—(Aifil).

TEATRO Cervantes
TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS
HOY, desde las 5'30 ESTRENO
MARIA FERNANDA LA JEREZANA
Producción nacional de SELECCIONES FILMOFONO por NATI MISTRAL JOSE PRADA ELENA CARO y la pareja de baile MERCEDES LEON ALBINO DE ZUNIGA
EN BREVE: Rosa de sangre

Alfalar Cinema
Refrigerado Precios especiales de verano HOY, sesiones de 7 a 11.30. ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante superproducción en TECNICOLOR.
La esclava del desierto
por IVONNE DE CARLO y GEORGE BRENT Noticiero NO-DO número 344.—A.
MANANA, la gran producción 20th Century Fox, EL SUSTO por Lynn Bari y Vincent Price.

Coliseo Olympia
Precios especiales de verano Desde las 5; la última, a las 11.15. ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película de aventuras, **TARZAN Y LAS AMAZONAS** por el gran actor y formidable atleta, JOHNNY WEISMULLER y BRENDA JOYCE Noticiero NO-DO número 344.—A.
MANANA: **SU MILAGRO DE AMOR** con Dorothy Mc. Guire y Robert Young.

CINE GRANADA
(Local refrigerado) Desde las 5; la última, a las 11.15. ULTIMO DIA que se proyecta la producción METRO GOLDWYN, **DOS HERMANAS DE BOSTON** con KATHYN GRAYSON y JUNE ALLYSON Noticiero NO-DO número 344.—B. Precios especiales de verano
MANANA: **LA REBELDE** con Bárbara Stanwyck y Van Heflyn

¿QUE ES **LA CONCHA?**
Un nuevo Bar que abre sus puertas al público para ofrecerle los mejores vinos y aperitivos.
- EN -
La Concha
podrá usted saborear los más exquisitos mariscos.
- EN -
LA CONCHA
podrá usted apreciar la calidad de sus tapas y aperitivos.
- EN -
LA CONCHA
beberá usted la cerveza más fresca.
- EN -
LA CONCHA
tomará usted el café más exquisito.
VISITE USTED LA CONCHA
que se inaugura esta tarde, a las siete.
No deje usted de visitar este nuevo Bar esta noche.
La Concha
está instalada en la PLACETA DE PIEDRA SANTA, 18 (entrada por calle Navas)

LETRAS
REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES
Brillante actuación de la mejor Compañía de Comedias
Ismael Merlo, María Luisa Colomina y Pepe García Noval
- Teatro Gran Capitán -
HOY, LUNES: Tarde, a las 8'30. — Noche, a las 11'30 ¡EL ESTRENO de la simpatía! La deliciosa comedia de fina gracia, en tres actos, del gran autor JOSE DE LUCIO, ¡Vas a ser mi perdición! Gran éxito interpretativo del más celebrado galán de la escena y el colmo español ISMAEL MERLO

MANANA: ESTRENO EN ESPAÑA de **Los ángeles no montan en bicicleta** con la asistencia de su autor.

La gran obra de Auxilio Social en Jaén y su provincia

Este año se ha inaugurado un campamento de verano en la Sierra de Otiñar

150 NIÑOS VERANEAN EN EL EN DOS TURNOS DE VEINTE DIAS

LOS GASTOS MENSUALES LLEGAN A UN MILLON DE PESETAS

JAEN, 7.—(Crónica postal de nuestro corresponsal).—Por lo que respecta a la provincia de Jaén, Auxilio Social mantiene igual entusiasmo que en aquellos primeros días de la liberación en que los camiones de la España nacional entraban cargados de artículos alimenticios y en todos y cada uno de los pueblos de la provincia se abrían diariamente comedores azules, alegres y risueños, en los que los jamacóns niños encontraban abundante y sana comida.

Cierto que la Delegación Provincial de Jaén está mereciendo de los organismos superiores la máxima ayuda como cierto es también que es nuestra provincia una de las más castigadas por el paro obrero como consecuencia de sus sistemas de cultivo y por ende, en la que la miseria se cebaba con mayor saña en estos años de escasa o nula cosecha como consecuencia de la sequía que se padece.

Como complemento de las muchas instituciones que cuenta Auxilio Social en Jaén y su provincia hay que unir este año la inauguración de un campamento de verano en la sierra de Otiñar en el que divididos en turnos de a ciento o ciento cincuenta niños veranean durante veinte días los acogidos en los Hogares Infantiles y Escolares y de Aprendizaje y caso de permitirlo el tiempo, los pequeños que asisten a los Albergues Escolares de Jaén, Ubeda y Linares.

El campamento ha sido instalado en un bellissimo lugar de nuestra sierra de Otiñar que ofrece los más hermosos paisajes y en la que la bravura de sus peñas se une a la placidez y exuberancia de los pinos siempre verdes y aromáticos. Llegan los vehículos hasta la misma falda del pequeño montículo en que está emplazado el poblón de madera, desmontable, que ha quedado instalado junto a la Casa Forestal.

El régimen de alimentación se suele cuidar extraordinariamente durante los días de campamento, facilitándose a los pequeños leche en abundancia, carne, pescados, semillas y doble ración de pan.

todos conceptos, mensualmente, viene a ser de unas doscientas mil pesetas contando la Ficha Azul, las postulaciones y los donativos en especie y en metálico.

La labor de Auxilio Social en cuanto a sus instituciones, se subdivide en dos clases: las llamadas de Protección a la Madre y al Niño y las de Auxilio de Invierno. Entre las primeras podemos contar las que se denominan de carácter permanente y entre las segundas los comedores infantiles, de adultos y cocinas de Hermandad.

TRES HOGARES Y DOS ESCOLARES

La provincial de Jaén cuenta actualmente con tres hogares, uno infantil, de niñas, en Ubeda y dos Escolares, uno de niños y otro de niñas en Linares. En fecha reciente ha sido subdividido en dos, el Escolar de Linares, comprendiendo uno los niños en edad escolar y el otro los mayores, para los que se están montando interesantes talleres de aprendizaje con destino a aquellos niños cuya inteligencia no les permite el estudio, cuenta además este departamento de protección a la Madre y al Niño con 35 centros de Alimentación Infantil estratégicamente distribuidos por la provincia en los que reciben asistencia diaria 3.594 niños comprendidos entre su nacimiento y los dos años de edad, a los que se facilita alimentación adecuada, medicamentos y la vigilancia de los médicos.

Todos estos centros están dirigidos por médicos puericultores y cada uno de ellos cuenta con un equipo de enfermeras puericultoras y diplomadas, para lo cual se celebró recientemente en Jaén un curso de capacitación. En Jaén capital, el centro, con quinientos asistidos se complementa con el Centro de Maternología en el que se cuida a las madres desde su embarazo, que sigue un competente pedólogo hasta que dan a luz, fecha en que la madre sigue asistiendo a este comedor, pero el niño queda en el Centro de Alimentación. Finalmente dependen también de este departamento los tres Albergues Escolares que funcionan en la provincia y que son la nueva modalidad que Auxilio Social emplea para transformar los antiguos comedores infantiles. En estos tres albergues instalados en Jaén, Ubeda y Martos se asiste en total a unos mil doscientos cincuenta niños. Están regidos por maestros nacionales y los niños, que entran en los mismos por la mañana para marchar a sus hogares por la noche, reciben además de una esmerada educación primaria y religiosa, el desayuno, comida, merienda y cena.

CERCA DE UN CENTENAR DE COMEDORES INFANTILES

El número de comedores infantiles que en algunos momentos ha sobrepasado el centenar, es ahora algo más reducido por ser también menor la necesidad ya que durante los meses de verano se cuentan con más medios de vida que durante el invierno, pese a la actual escasez de trabajo. Actualmente funcionan cuarenta y tres comedores con cerca de cinco mil plazas diarias en toda la provincia. También funcionan varias cocinas de Hermandad en las que sólo se asiste a los ancianos o impedidos para el trabajo y en épocas de necesidad, a los cabezas de familia en paro a los que se facilitan las raciones necesarias para que puedan consumirlas en sus hogares con los suyos.

OTRAS INSTITUCIONES BENEFICAS

Otras instituciones benéficas existen en nuestra provincia y más concretamente en la capital, donde son atendidos los desvalidos y menesterosos, como son los Establecimientos de la Beneficencia provincial, Gota de Leche, Comedores de San Luis, el Mesón de Caridad de Acción Católica y otros, que deberían bastar para que se evitase el desagradable espectáculo de los desarrapados y pedigüeños.

Solo nos resta destacar, la magnífica labor que desde la inauguración de Auxilio Social en Jaén hasta hace poco más de un mes en que cesó, ha venido desarrollando el Delegado provincial don José Antonio de Bonilla y Mir, hoy Inspector nacional de la Obra, conjuntamente con el Secretario provincial don Luis Carrascosa Torres, y secundado por los funcionarios que tan competentemente pertenecen a esta provincial. Hoy figura al frente de la Delegación provincial, el alcalde de Ubeda, don Pedro Sola.—JOSE MEDINA HORNOS.

SUCESOS

NIÑA CON GRAVES QUEMADURAS

La niña de ocho años, Ana Rodríguez Castillo, fué asistida ayer de quemaduras graves en la cara, cuello, brazos y espalda. Se las produjo al caerle encima unos trozos de leña ardiendo, en el domicilio de sus padres en el pueblo de La Peza.

LESIONADA EN RIFA

En rifa con otro individuo, en la Fuente Nueva, resultó ayer con lesiones leves, de las que fué asistido en el hospital provincial José Jiménez Espinosa, de 19 años, que vive en la plaza de San Bartolomé número 18.

PEREJO AHOGADA UNA JOVEN AL SER EMPUJADA POR SU NOVIO AL RIO

SEVILLA, 7.—Ha sido identificado el cadáver de una joven que apareció flotando a orillas del Guadalquivir. Se llamaba Amparo Nieto de Haro, de veintidós años de edad. Habituada en una barrida del extrarradio. Los trabajos de la policía han llevado a la conclusión de que se trata de un crimen. Dicha joven fué lanzada al río por su novio Manuel Alba Carrasco, de veintiséis años de edad, la noche del pasado día veintiséis de julio, festividad de Santa Ana. La invitó a dar un paseo por la orilla del río y en un momento de descuido de la muchacha, la arrojó al Guadalquivir. Algunos vecinos del barrio de Triana han manifestado que oyeron el chapotear de un cuerpo en el agua y los gritos pidiendo socorro que daba la joven. Estos detalles los ha confirmado la policía. El criminal ha ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado.—(Cifra).

ASESINA A SU ESPOSA Y DESPUES SE ARROJA POR UN CERRO

CARTAGENA, 7.—En el puerto de Mazarrón ha ocurrido un doloroso suceso. Antonio Hernández Zamora, de 24 años, casado desde hacía cuatro meses, asesino de tres puñaladas en el corazón a su esposa, una bella joven llamada Josefa, e hija de Mónica «La Vinatera», muy conocida en dicho pueblo. Después de cometido el crimen el autor desapareció, encontrándose poco después muerto al pie de un cerro, del que se supone que se arrojó.—(Cifra).

HERIDO AL HACER FRENTE A UNOS LADRONES

SEVILLA, 7.—Manuel Pereira, dueño de una tienda de comestibles situada en la barrida de la Ciudad Jardín, hizo frente, en unión de un dependiente, a tres ladrones que intentaron robar en su establecimiento la pasada madrugada. Uno de los forajidos dió a Pereira un ladrillazo en la frente, causándole una herida gravísima. Fué curado de primera intención en el equipo quirúrgico y después pasó a una clínica particular. Los malhechores huyeron.—(Cifra).

BANISTA AHOGADO

VIGO, 7.—Cuando se bañaba en la playa de San Francisco el joven José González Vila, de 17 años de edad, estudiante y domiciliado en Bembibre, pereció ahogado pese a los auxilios de varios banistas que allí se encontraban. Se cree que el accidente fué debido a un fuerte golpe que recibió contra una roca, ya que presentaba grandes erosiones en el pecho.—(Cifra).

El mundo de los espectáculos

NUESTRO DIRECTOR

Ha marchado de temporada a Málaga y Palma de Mallorca, nuestro Director don Luis de Vicente Prados.

BODA

En la iglesia de Santo Domingo, se celebró el enlace de la señorita María de la Ascensión Cuesta López con don José Morales Costela.

Bendijo la unión el coadjutor de dicha iglesia, don José María Rico. Actuaron de padrinos, don Antonio Morales Costela y doña Mercedes Cuesta López, hermanos de los contrayentes, y firmaron el acta como testigos, don Nicolás Ferrón Martos, don Juan Cuesta Moya, don Eduardo Cuesta Molina y don Francisco Cantarell Oliva.

Los numerosos invitados al acto fueron muy atendidos.

El nuevo matrimonio salió de viaje para distintas capitales, regresando finalmente a Málaga, donde fijarán su residencia.

VIAJEROS

Veranea en Castell de Ferro, con su familia, don Rafael García Valdecasas Guerrero.

—Pasa una temporada en Granada, procedente de Tetuán, el abogado y oficial de Infantería don Alfonso Minaya Martín.

Boletín Religioso

SANTORAL.—Santos Ciríaco, dc.; Largo, Esmeraldo, Mariano, Eleuterio, Leónides, Hormisdas, mats.; Emiliano, Mirón, obispos; Severo, pb.; confesores.

JUBILEO DE LAS XI HORAS.—Circula en la iglesia de San Bartolomé.

ADORACION NOCTURNA.—Esta noche, a las once, en la Capilla de la Misericordia, cubrirá guardia el turno XII, S. Juan de Dios.

SE CELEBRARA HOY EN EL CONVENTO DEL ANGEL, A LAS OCHO Y MEDIA, EL VOTO DE CIUDAD.—Hoy lunes, 8, se celebrará a las ocho y media de la mañana, en la iglesia del convento del Santo Angel Custodio (San Antón, 38), la solemne función del Voto de Ciudad que anualmente dedica el Ayuntamiento al Santísimo Cristo de San Agustín, en cumplimiento del acuerdo adoptado en 1879, como testimonio de reconocimiento a la venerada imagen, por haber puesto fin a la espantosa epidemia que asoló a nuestra población en el referido año.

Predicará el R. P. Bienvenido Arenas, de la Orden dominicana. Una representación de la Corporación municipal asistirá a este acto religioso.

HOGAR Y MODA

Noviazgo de hoy y de ayer

Ella nos suele corresponder en seguida a los galanteos masculinos, se hace a veces desear durante cierto tiempo y gusta coquetear antes para mejor afirmarse de que el galán que la corteja insiste en sus pretensiones. Al fin la hora de la decisión ha sonado, nuestra joven le ha dejado oír un «sí» tan sonoro que ha debido de repercutir en los cielos. Y he aquí que el noviazgo se establece entre esas parejas, y que el uno y la otra se dicen palabras muy tiernas, y se juran quererse eternamente; la mayoría van al cine y al teatro sin dama de compañía que les escolte, porque ahora los novios salen siempre solos. Es una conquista que pocos son ya los que la discuten. En cambio, las relaciones más que cortas, son largas, aunque no lo son tanto como en otras épocas que duraban diez y quince años.

Las entrevistas entre los novios tenían lugar, poco más o menos, una hora diaria ante la presencia vigilante de la madre o de una persona respetable de la familia de la novia. Pero el flirteo era de un romanticismo delicioso, muchísimo más de lo que es ahora. El pretendiente pasaba horas enteras paseando de arriba a abajo la calle de su amada, dirigiendo sus miradas de vez en cuando a los balcones donde aquella habitaba. Y ésta, detrás de las cortinas de su ventana, correspondía con una sonrisa complaciente y le lanzaba un beso lleno de amor con sus manos.

Hoy los novios no rondan más la calle, ni pelan la pava bajo unas rejas, salen solos y del brazo, ¡ah, quién se hubiera atrevido a hacer eso en otros tiempos! Después, ya lo hemos visto, una libertad completa de acción le ha sido acordada a la mujer en materia de noviazgo. Las guerras y sus desastrosas consecuencias despertaron en el corazón un acendrado sentimiento patriótico y viósele correr a los hospitales, asistiendo a los heridos y consolando a los moribundos, y compartiendo con los hombres los misterios más arriesgados. Y esa constante convivencia con persona de diferente sexo, contribuye y acelera la emancipación femenina y la reforma de los usos y costumbres que rigieron por espacio de muchos siglos.

Esto reporta graves consecuencias en ciertas ocasiones. Pero también tiene algunas ventajas. La mujer que, ejerciendo un oficio gana su pan cotidiano, tiene derecho a elegir el marido que le convenga con tal que sea un hombre honrado y buen cristiano. Así terminaron, pues, aquellos conflictos familiares y los matrimonios forzados que se imponían a las doncellas, por conveniencia o por interés de los padres, que no pedían el parecer de sus hijas cuando llegaba el momento de casarlas.

Los noviazgos, en la actualidad, dan a los futuros esposos más facilidad de conocerse a fondo. Pero es contraproducente el prolongar con exceso las relaciones y no dejarse conducir solamente por el corazón, sino al unisono con la razón, porque estando estos dos elementos de acuerdo, se establecerá entre los prometidos una corriente ideal de seguridad; de hecho la razón es la brújula que gobierna la vida. No aceptéis nunca el «flirteo».

«SIXTO SEXTO», EN EL ALBAICIN CINEMA, POR EL CUADRO DE «EDUCACION Y DESCANSO»

Anoche, el cuadro artístico de «Educación y Descanso», que acudilla Emilio Villaplana, representó en el Albaicín Cinema, el propósito cómico en tres actos, de Pazo y Extremera, «Sixto Sexto», obra que desde que comienza hace pasar al público un rato agradable. «Sixto Sexto» sirvió para demostrar, una vez más la valía como artistas de Encarnita Arjona, Antonita Padial y Angélica Marin, entre ellas, y de Emilio Villaplana, Joaquín Aguado y Manuel Romero. Para todos hubo aplausos.—E.

¡ah!, esta palabra os debe de hacer reír, ¿verdad? Es un juego peligroso y que no suele conducir a nada positivo; su fin es el pasatiempo, razón por la cual no debéis hacerlos muchas ilusiones del hombre que tiene costumbre de practicarlos; es como una burla disfrazada que aspira con halagos y lisonjas a ganar el corazón de las mujeres incautas. El hombre que pretende a una mujer con fines matrimoniales, no emplea falsos argumentos para conquistarla. El noviazgo y el flirteo difieren entre sí, como difieren una cosa buena de otra mala. El noviazgo es bello, al paso que el flirteo es antipático y vulgar y propio de gente ociosa y vacía de sentido.

Terminemos, ahora, afirmando el tema que nos sirvió de texto. La época en que un hombre corteja a una mujer, es la más bella y agradable de la vida, porque está llena de ilusiones encantadoras y de sueños seductores y, en fin, el noviazgo, además es el tiempo más feliz para las mujeres y los hombres.

Joyería Díaz y Fernández
«LA OLIVINA»
El mejor surtido en joyas, relojes y artículos para regalos lo encontrareis en esta acreditada Casa
DIAZ y FERNANDEZ S. R. C.
Plaza de José Antonio, 20
Teléfono 1837
JAEN

UNAS HORAS DE PLACER
disfruta toda familia granadina que acude diariamente al
BAR RESTAURANTE VICTORIA
donde hay confort, distinción, cocina selecta al cubierto y a la carta y un servicio esmerado a cargo del «barman»
Turatti
creador de sus especialidades
Dirección:
Juan Fernández y Fernández

ANUNCIESE EN LA PRENSA

Almacenes PUERTA REAL
VINOS Y LICORES
Embotellados de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante
PUERTA REAL, 5
TELEFONOS: 2448 y 2785

Balnearios Alhama de Granada
REUMA OBESIDAD VIAS RESPIRATORIAS

Su juguete predilecto
da-da
EL TALCO PARA TU BEBE
PERFUMERIA FONT DE PRESTIGIO CENTENARIO • MALLOCA, 173 BARCELONA

FARMACIA GALVEZ
DE GUARDIA ESTA SEMANA
MESONES, 81

Nota sobre títulos reclamados

La Oficina de títulos reclamados recuerda a las Corporaciones, organismos y sociedades emisoras de títulos mobiliarios, así como a cuantos tienen a su cargo el servicio financiero de los mismos, que el día 30 de Septiembre próximo expira el plazo concedido por el decreto de 18 de marzo último («B. O.» del 30), para la presentación de las relaciones y reclamaciones que dicha disposición exige, advirtiéndose que se aplicarán con todo rigor las sanciones que el decreto señala para los casos de incumplimiento.

Plaza de Toros de Granada
ORGANIZACION J. MOYA
EL DOMINGO, DIA 14, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
GRANDIOSA NOVILLADA
4 BRAVOS RESES DE LOS SEÑORES PELAYO 4
ESPADAS:
ENRIQUE BERNEDO «BOJILLA»
MIGUEL CUELLAR ARMILLTA, RAFAEL FANDILA y PEPE GONZALEZ
15 Atómicos Regalos. Los primeros regalos se componen de 3.000 duros; 15.000 pesetas; 60.000 reales. Y los restantes, de bicicletas, jamonés, canastas de merienda monstruo, mantones de Manila, etcétera.
PRECIOS BARATISIMOS ENTRADAS DESDE 5 PESETAS
Los regalos están expuestos desde hoy, lunes, en los acreditados almacenes «LOS MUÑECOS», Plaza Bibarrambla.

CHOUQUEROS.

En la primera de feria de Santander Martorell cortó orejas

EN VITORIA FUE OREJEADO MANOLO GONZALEZ

Una novillada aburrída en Madrid y un novillero «avisado». Frasquito se lesiona en Barcelona

«DIAMANTE NEGRO» CORTO OREJAS EN UN FESTIVAL EN BURGOS

SANTANDER, 7.—Primera corrida de feria. Ganado de Rogelio Miguel del Corral, de Salamanca, para Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y Martorell.

Luis Miguel Dominguín, después de banderillar a su primero, entre ovaciones, hace una faena dominadora y valiente. Mata de un pinchazo y descabello a la tercera. (Ovación y petición de oreja). En su segundo hace una faena muy inteligente y mata de tres pinchazos y media superior. (Ovación).

Pepín Martín Vázquez se luce con la capa en su primero. Faena alegre y dominadora, para un pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta). A su segundo le hace una buena faena y mata de una estocada y descabello a la tercera.

Martorell hace a su primero una faena superior con pases de todas las marcas para una estocada colosal. (Ovación, dos orejas y vuelta). Al que cerró plaza, que es muy manso, le hace una faena de defensa, muy valiente. Mata regular. Fue aplaudido.

Peso de los toros: 236, 248, 229, 247, 241 y 233.—(Cifra).

LA TERCERA DE FERIA EN VITORIA

VITORIA, 7.—Tercera de feria. Cinco toros de Enriqueta de la Cova y uno de Sánchez Tabernero, todos de poder, y bravos.

Antonio Bienvenida se luce con la capa en su primero. Coloca tres magníficos pares de banderillas; con la muleta hace una faena sin gran luajamiento. Un pinchazo, media y descabello; en el otro hace una faena muy torera y variada. Pincha siete veces entrando bien y descabello al quinto intento.

Pepé Dominguín lancea bien a sus dos toros; y a ambos los banderilla con magníficos pares. Con la muleta hace una faena buena en su primero. Pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, vuelta y saludos). En el quinto se limitó a torrear por alto. Señala un pinchazo y una entera. (Palmas).

Manolo González hace a su primero una magnífica faena que el público ovaciona. Estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida). En el que cierra plaza hace una faena adornada. Termina de un pinchazo y media. Es secado en hombros. (Cifra).

UN AVISO AL NOVILLERO JOAQUIN SALAS, EN MADRID

MADRID, 7.—Seis novillos de Juan J. Cruz, que resultaron desiguales.

Joaquín Salas es derribado sin consecuencias por su primero. Termina de un pinchazo y estocada. (Pitos al toro por pequeño). En su segundo da unos pases para igualar y agarra una estocada. Dos pinchazos y suena un aviso. Otro pinchazo, dos medias y un descabello.

Pimentel, faena breve. Tres pinchazos y una estocada. En el quinto faena por naturales ligados en tres tandas. Una estocada entrando bien. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

Isidro Marín en su primero, faena no destacable. Una estocada, un pinchazo y descabello. En el último, pases por la cara. Dos estocadas y dos descabellos. —(Cifra).

MANOLO VAZQUEZ, CORTA OREJA EN BARCELONA

BARCELONA, 7.—Cinco novillos de Abdón Alonso y uno de Juan José Romanos, para Frasquito, Manolo Vázquez y Antonio Ordóñez. El ganado bien presentado y bravucon.

Frasquito en el primero toró con inteligencia y mató de una estocada y descabello. (Ovación).

En su segundo hizo una preciosa faena de muleta con pases de todas las marcas. Mata de una estocada hasta el puño, pero se clavó el arponcillo de la divisa y sangra abundantemente por la mano. Manolo Vázquez termina con el bicho de cuatro pinchazos y un descabello. Frasquito pasa a la enfermería; sufre una herida incisa cortante en la base del dedo índice de cinco centímetros de extensión por tres de profundidad. Pronóstico menos grave.

Manolo Vázquez entusiasma a la concurrencia con el capote en sus dos toros. En el primero es volteado sin consecuencias. (Ovación, oreja, vuelta y salida). A su segundo, faena por bajo aguantando mucho. Una estocada. (Ovación y vuelta).

Antonio Ordóñez en su primero, faena con pases de todas las marcas. Tres pinchazos y una estocada. (Ovación y salida). En el último, faena porfiada. Pinchazo, media entera y descabello al segundo golpe. (Aplaudido).—(Cifra).

EN LA LINEA «TITO» CORTO OREJAS Y SALIO EN HOMBROS

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 7.—Cuatro novillos de Agustín Pérez, de Alcalá, para Carlos Picarra y Rafael Rodríguez «Tito».

Picarra fué ovacionado en los dos que mató.

«Tito», ovación en su primero y las dos orejas, vuelta y salida en hombros en su segundo.—(Cifra).

SEGOVIA, 7.—Novillos de Fermín Sanz, de Colmenar, muy bravos.

Faquito Hernández, regular en su primero. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Pedro Palomo, regular en los dos.—(Cifra).

MANOLO SIERRA «DIO UNA DE ARENA Y OTRA DE CAL» EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 7.—Seis novillos de Pascual Padilla, para Manolo Sierra, José María Redondo y Alejandro Garza «Cubanito».

Sierra oyó pitos y palmas en su primero. En su segundo fué ovacionado, cortó una oreja y dió la vuelta. Redondo, fué ovacionado en su primero. En su segundo, aplausos. Cubanito, aplausos en su primero y división de opiniones en su segundo. (Cifra).

EN ESTELLA

ESTELLA, 7.—Novillos de Nicanor Villa, para Antonio Torrecilla y Pepe Alaña. Torrecilla cortó una oreja y dió la vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado con vuelta al ruedo. Alaña cortó la oreja en su primero y dió la vuelta en su segundo.—(Cifra).

EL FESTIVAL DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA, EN BURGOS

BURGOS, 7.—Se ha celebrado el tradicional festejo taurino, organizado por la Asociación de la Prensa y el «Diario de Burgos».

Se lidiaron novillos de Antón Alonso de Pericálvo, para Curro Caro, Juan Mari Pérez Tabernero, Diamante Negro y Alipio Pérez Tabernero. Curro Caro, ovacionado durante toda la lidia. Dió la vuelta al ruedo después de vistosa faena rematada con una estocada y descabello. Juan Mari Pérez Tabernero, aplaudido, a pesar de que el bicho no se prestaba a lucimiento. Diamante Negro realizó una gran faena entre ovaciones. Gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.) Alipio Pérez Tabernero, gran faena de muleta con pases de todas las marcas. Media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) Los cuatro matadores fueron despedidos con una gran ovación.—(Cifra).

FESTIVAL EN MELILLA

MELILLA, 7.—Festival taurino. Seis novillos de Nuñez Guerra, regulares. Antonio Corona fué ovacionado con vuelta y salida. Cardofo estuvo bien toreando. (Ovación y vuelta). Guerrero fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Posadero, ovación y vuelta. Juan Enrique cortó las dos orejas, y Máximo González, ovacionado.—(Cifra).

ANGEL PERALTA CORTA OREJAS REJONEANDO EN HUELVA A UN NOVILLO, Y LITRI Y APARICIO, SON OVACIONADOS

HUELVA, 7.—Cuarta corrida colombina. Siete novillos de José de la Cova, uno para el rejoneador Angel Peralta y seis para Julio Aparicio, Litri y Juanito Posada.

Angel Peralta mató al novillo después de rejonearlo muy lucidamente, de un rejón de muerte. (Ovación, dos orejas y rabo.) Aparicio es cogido sin consecuencia al lancear. Con la muleta hace una faena inteligente. Mata de un pinchazo, media y descabello. Ovación. A su segundo, se limita a darle unos pases de castigo y mata de una estocada. Litri recibe a su primero con tres verónicas y media que se ovacionan. Hace una faena buena de muleta y mata de dos pinchazos y estocada. (Ovación). A su segundo se limita a trastearle, matando de una estocada y descabello. (Ovación). Juanito Posada, se luce con el capote en su primero. Con la muleta, hace una faena adornada para tres pinchazos y descabello. (Ovación, vuelta y saludos). En el que cierra plaza hace una faena torera y mata de una estocada y descabello.—(Cifra).

LOS DEPORTES

Los nuevos jugadores del Granada son Carbelo, Barnet e Ibañez

ESTA SEMANA SALDRAN EN BUSCA DE MAS JUGADORES DOS DIRECTIVOS

Ben Barek dice que los futbolistas españoles pueden ser los mejores del mundo

Para hoy, día 8, están citados el entrenador del Granada, Ignacio Alcorta «Cholín», y todos los jugadores que pertenecen al club, a fin de comenzar los entrenamientos el próximo día 10.

En esta semana ha sido fichado el guardameta Carbelo, que ha firmado un contrato por cuatro años. Procede del Atlético madrileño, que en la última temporada lo cedió al Málaga. Con anterioridad había pertenecido al Baracaldo de Bilbao.

Hasta ahora las nuevas adquisiciones del Granada son Carbelo, el medio Barnet y el defensa Ibañez. En la semana

que comienza, dos directivos marcharán a Madrid y Barcelona para realizar algunas gestiones sobre nuevos fichajes.

BEN BAREK DICE QUE LOS ESPAÑOLES PODRIAN SER LOS MEJORES DEL MUNDO

CASABLANCA, 7.—Ben Barek, ex jugador del Atlético de Madrid, ha manifestado que regresará a la capital de España a primeros de septiembre. Todavía le resta un año de contrato con el Atlético, pero que estuvo a punto de terminarse al final de esta temporada, pues un club argentino ofreció al Atlético un millón de pesetas por el traspaso. Asimismo fué rechazada la propuesta del presidente del Stade Francaise que pretendía el cambio de Ben Barek por el danés Mathiensen.

Relata que con respecto a la conducta agresiva e injuriosa que le infligió el jugador español Hernández, no hay que generalizar, pues los españoles le tratan magníficamente.

Habló de la gran popularidad que tiene el fútbol en España y del éxito de las apuestas mutuas deportivas benéficas y aconseja implantarlas en el Marruecos francés.

Manifestó que el fútbol francés supera al español en preparación física de sus jugadores, pero sin embargo este último tiene una técnica más depurada. «Si los españoles se impusieran una buena preparación física, serían los primeros futbolistas del mundo, pues su secreto está en el coraje, entusiasmo, seguir la pelota con rapidez, y fácil disparo».—(ALFIL).

36,2 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en Granada fué de 36,2 grados a las 17,30 horas. La mínima, 18,7, a las 6,30. Presión, 903 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 75. El sol salió a las 7,25 horas y se pone a las 21,15.

Un estudiante holandés intentará hoy cruzar el Canal de la Mancha

Nadadores ingleses y franceses actuarán en Barcelona

CALAIS, 7.—Dick Schermer, de 21 años, estudiante holandés, ha aplazado de nuevo su intento de cruzar el Canal nadando desde el cabo de Griznez, debido a las predicciones meteorológicas que anuncian mal tiempo.

Schermer ha manifestado que estaba preparado para comenzar a nadar esta tarde, pero su entrenador, Viet Coms, había decidido que era mejor esperar hasta mañana, debido a las predicciones para esta noche que anuncian mal tiempo.

Agregó que si el tiempo era bueno, comenzaría el lunes el intento de cruzarlo sobre las 20 horas (nueve de la noche, hora española).—(ALFIL).

NADADORES INGLESES Y FRANCESES, EN BARCELONA

BARCELONA, 7.—El próximo martes, por la tarde, son esperados los campeones de Inglaterra de natación, pertenecientes al Kingsbury S. C., así como los del Cercle Nageurs de Marsella, que el miércoles por la noche actuarán en las piscinas del Club Natación Barcelona, contra el primer equipo del Club Escollera.—(ALFIL).

PERFILES Y GLOSAS

Desmontado y arrumbado el candelabro provisional que «daba el parche» en nuestra más céntrica Plaza —la Puerta Real— se ha visto lo frágil, corroído y calamitoso que era. Sin embargo, erigido en su preeminente emplazamiento, parecía artístico, airoso y hasta firme. La vida es así. Cuestión de apariencias. Quien más presume, tanto menos vale. Es que si se mostrase al natural, estaba perdido. Resumiendo: el candelabro de Puerta Real ha desaparecido: cinco farolones menos.

La Música está íntimamente asociada con el sueño para algunos. ¡Claro! Se trata, según Napoleón, del «menos molesto de los ruidos». Así desafinó el en Waterloo y Santa Elena.

Por cierto que, todo conmovido, hemos leído que en Nueva Orleans y en toda Norteamérica el «jazz» vuelve a resucitar. ¡Naturalmente! La «buena música» no puede extinguirse. Y donde está un buen «saxofono» y golpear de tambores, maderas y cacerolas, que se quite todo lo demás. ¡Qué se habrían creído esos «pobres diablos» de Mozart, Beethoven y Chopin?

Poco nos parece todo el rigor que se emplee con los vehículos que estas noches de restricciones de alumbrado, vayan sin timbre o claxon, o sin faroles o faros encendidos. La seguridad del transeunte exige ser implacables en la aplicación del Reglamento. Hasta debiera subvencionarse a los debedores porque en estas circunstancias críticas contribuyen a disipar las tinieblas de calles y plazas. Como van «alumbrados»...

Sin necesidad de evocar a Galileo, los «curdófilos» saben, por experiencia propia, que «el mundo da muchas vueltas».

La Tierra padecerá toda la sequía que se quiera, pero hay enfermos de la vista que prueban todo lo contrario. ¡Si tienen ellos verdaderas «cataratas»!

¡Qué preciosidad de pajas negras usan las «niñas litri»! De muchas formas —de gato, de buzo, manolettinas, etc.— las llevan a todas horas y no se las quitan ni para dormir. ¡No las han visto ustedes de noche «luciendo» las «pajas contra el sol»? Pero: «¡menas, pierdidas!»; ¿es que vivimos en el Cabo Norte o en las Spitzberg, y tenemos «el sol de media noche»?

Los ganádules se defienden mejor que los demás, de los rigores del calor. Ellos tienen la sangre «heda y cuajá».

Dejemos ya los perfiles de esta vida difícil para dedicarnos a las glosas de cuestiones más altas e inquietantes: De Washington participan que tienen nuevos datos sobre los misteriosos «rayos cósmicos». Gracias ello, a los cohetes disparados a 700 millas de la costa de Sudamérica, a la altura

del Ecuador, por saberse que aquí la intensidad de los referidos rayos es doble a la que en otros lugares se registra. Desde el espacio exterior, bombardea la Tierra una energía millones de veces mayor que la originada por la desintegración atómica. Son los «rayos cósmicos».

Esas partículas ínicas traerán cantidades infinitesimales de corazón de los seres buenos y misericordiosos que nos precedieron en el supremo viaje? Cuando nos sentimos mejores de lo que somos, cuando en nuestra alma tiene lugar sublimes resonancias, ¿será que nos toca alguna de esas saetas invisibles, pero veloces y profundas, que establecen, junto con la luz, un admirable intercambio sideral? No lo sabemos, pero a veces va asociado a una estrella el recuerdo de una santa madre.

No hay que alarmarse ante los temores de algunos, de que la humanidad vaya a perecer en 1950 por un cambio del eje de la Tierra. Miles de años lleva desplazándose y ninguna calamidad advertimos, salvo las inherentes al modo de ser de los hombres que no entendemos más que a cañonazos. La hoy llamada «estrella polar» todavía no es Polar, como tampoco lo era cuando se construyó la Gran Pirámide en Egipto, cuya galería está orientada hacia la estrella «alfa» de la constelación del «Dragón», entonces la Polar.

¿Que la Antártida aumenta su masa y amenaza con el desquiciamiento terrestre? Esto se equilibra con el predominio continental en el hemisferio Norte, en tanto los mares ocupan la mayor parte del Sur. Por eso el Polo Norte, mar helado, carece de un casquete de hielo como el meridional. Todo está compensado y nadie debe inquietarse por augurios tan pesimistas. Los males nos vienen siempre de nuestra condición ambiciosa y materialista, con olvido de los inefables goces del espíritu, muy superiores, como decía San Pablo, a los encantos pasajeros de los sentidos.

El hombre vegeta sobre la Tierra, como una larva. Pero su «yo» espiritual va luchando con ensueños, ilusiones y fe, su propio capullo. Es la crisálida que, al morir el cuerpo, rompe su carnal envoltura, para tender, como gránel mariposa, sus alas hacia la Luz y la Misericordia infinitas.—MIGUEL ANGEL.

CICLISMO

SANCHEZ HUERGO, CAMPEON CICLISTA DE ASTURIAS

PROGRAMA DE PRUEBAS DE AGOSTO EN ANDALUCIA

OVIEDO, 7.—En Mieres se celebró el XIX Campeonato ciclista de Asturias, fondo en carretera, en el que participaron diez y ocho corredores. Comprendía el recorrido Mieres-Ariondas-Pola de Siero y Mieres, con una vuelta al circuito de Campa, en total ciento diez y nueve kilómetros. La prueba no tuvo apenas incidencias, llegando la mayor parte de los corredores en pelotón a la meta. Se clasificó en primer lugar Sánchez Huergo, de Gijón, que se proclamó campeón de Asturias; segundo Senen Mesa, y tercero Amores. Se clasificaron hasta diez y seis corredores. El público ovacionó con entusiasmo la llegada de los ciclistas a la meta.—(ALFIL).

EL CAMPEONATO DE ALAVA

VITORIA, 7.—Se ha celebrado la prueba ciclista denominada campeonato de Alava, en la que participaron veintinueve corredores, casi todos ellos de provincias limítrofes. El recorrido a cubrir era de 158 kilómetros.

Llegó primero a la meta Morales, de Bilbao; segundo, Landa; tercero, Ugáide; cuarto, Munero; quinto, Las Heras; sexto, Vicario. El resto de los corredores se retiraron por diversas causas.—(ALFIL).

LAS PRUEBAS CICLISTAS DE ANDALUCIA EN AGOSTO

Pruebas que se celebrarán en la Región Andaluza durante el mes de agosto.

Día 14. Campeonato de Sanlúcar de Barrameda.

Día 15. Circuito Urbano en el Parque (Málaga).

Día 17. Subida a Gibralfaro (Málaga).

Día 19. Campeonato de Andalucía de Montaña (Málaga).

Día 21. Circuito Urbano Paseo del Generalísimo (Almería).

Día 28. Campeonato de Andalucía Fondo (Granada).

Todas estas pruebas están dotadas de magníficos premios y la Velocipédica Granadina informará a los corredores de cuantos detalles necesitan para participar en ellas, ya que en algunas de estas pruebas pagan gastos de desplazamientos.

Días Santos, vencedor de la Vuelta Ciclista a Portugal

LISBOA, 7.—En la Vuelta Ciclista a Portugal la última etapa, dividida en dos, de Braga a Vila do Conde, fué ganada por el portugués Guillermo Jacinto. La segunda mitad de Vila do Conde a Porto, fué ganada por el francés Gueguen. Ha resultado vencedor absoluto de la prueba el portugués Díaz Santos.—(ALFIL).

LICAO GANA LA PRUEBA SAN IGNACIO

SAN SEBASTIAN, 7.—Se ha celebrado en Aspettia la primera prueba ciclista «San Ignacio», con los siguientes resultados: Primero, Pedro Licaso; segundo, José Serra; tercero, Pedro Machañi; cuarto, Ignacio Garmendia.—(ALFIL).

Ebanistas Carpinteros

Tableros, chapas, molduras, asientos los mejores y más baratos en Casa

VILCHEZ

Jesús y María, 1. (Por San Matías).